



践行“共同富裕”发展理念 “有温度的消保”深入人心

中信银行青岛分行高度重视消费者权益保护工作,始终坚持以人民为中心的发展思想,深入践行金融工作的政治性、人民性,并以金融知识普及教育为契机,帮助消费者“懂金融、信金融、用金融”,切实维护消费者合法权益。

聚焦关切重点 提升服务能力

中信银行青岛分行牢固树立“以客户为中心”的服务理念,加大对特殊群体客户需求的关注力度,多措并举,不断提升金融服务能力。一是围绕全行主题教育开展“学思想、重服务、行长接待日”党建活动,由分行领导和支行行长以大堂经理的身份为客户提供厅堂服务,充分发挥领导干部带头作用,营造全行的优质服务氛围。二是组织拍摄营业网点手语服务视频,将银行业务日常服务用语用手语的方式予以表达,从而为聋哑残障人士提供便捷的金融服务,该视频在全行范围内推广,作为聋哑残障人士服务范本,保障残障人士的金融消费权益。三是通过组织开展微信线上沙龙、线上直播等活动,聚焦金融消费者权益八项权益、个人金融支付工具、个人信息保护、理财知识、非法集资、电信诈骗等重点领域,面向社区老年人、网点周边

个体工商户等重点人群,开展线上宣教活动,提升消费者金融风险防范意识。

构建高效宣教网络 “有温度消保”深入人心

中信银行青岛分行不断优化消保体系,建立多元化的纠纷化解机制,及时为金融消费者解决急难愁盼,保障金融消费者合法权益不受侵害,构建和谐的金融消费环境。近年来,中信银行青岛分行连续开展金融知识进校园、进社区、进老年大学、进企业等宣传活动,提升人民群众金融风险防范意识。聚焦新时代不同金融消费者群体和个性化需求,充分发挥渠道和资源优势,着力构建综合、科学、高效的立体宣传网络,持续扩大金融知识普及教育的覆盖面。目前,中信银行“有温度的消保”金融知识宣传教育体系已全面覆盖门户网站、微信公众号、视频号、自助设备、营业网点、互联网平台、广播电台等各大渠道。

下一步,中信银行青岛分行将严格落实监管机构及总行消费者权益保护工作要求,进一步完善分行消费者权益保护体系建设,践行“共同富裕”发展理念,加大金融知识普及力度,以实际行动保护好金融消费者的长远和根本利益。

一封感谢信背后的理赔

泰康人寿青岛分公司专业、高效、人性化理赔服务受到客户赞扬

2024年春节前夕,泰康人寿青岛分公司收到了来自一对夫妻的真诚心意,感谢信中恳切的话语无不表达着对泰康理赔专业和服务素养的肯定,锦旗中寥寥数字无不彰显着对保险的敬重和感谢。夫妻双方均确诊了恶性肿瘤,成为泰康无数被保障者中的一员,不幸的是他们用到了泰康的保障,幸运的是,他们有泰康的保障可以用,公司专业、高效、人性化的理赔服务得到了客户的高度肯定和赞扬。

蹉跎岁月 感恩选择

2023年7月,“妻子”因为身体不适前往医院检查,确诊了膀胱癌,住院治疗期间,杨淑芳总监前往医院探视并提前为其准备了理赔资料,出院资料齐全后,泰康第一时间便赔付了32万元的重大疾病保险金。因“妻子”手术后,每周都要去医院做膀胱灌注,因为这块费用医保无法报销,泰康却能正常理赔,共赔付6个月的治疗费五万七千元,极大减轻了“妻子”的经济压力,使其精神得到了安慰,在拥有好心情的情况下治疗效果也更好。

信守承诺 温暖守护

由于“妻子”深刻感受到了保险的重要性,明白了需要提前规划,便动员“丈夫”也购买了重大疾病保险。因为“丈夫”之前抗拒保险,在“妻子”的保险发挥作用后,“丈夫”在2023年8月1日正常投保重大疾病保险20万元。2023年11月



客户给泰康人寿赠送锦旗。

底,一次正常的体检中,“丈夫”查出肾肿瘤,切除一个肾后,病理显示恶性肿瘤。在这种情况下,泰康再次为这对夫妻送去了温暖,在购买保险刚过去不到4个月的时间,又快速理赔了20万元,加上既往购买的重疾险,共赔付30万元。

真情流露 感恩泰康

正如“妻子”感谢信中所言:“这怎么能不让我们感动?感谢泰康人寿业务部门给予理赔上的专业服务,在我们家祸不单行的时候,是泰康温暖了我们的心,让我们有条件做治疗和康复!”保险守护美好,理赔彰显承诺。当风险来临,保险给予客户的,不仅仅是一份经济保障,更是一份有温度的关怀,泰康人寿青岛分公司将继续秉承“以客户为中心”的服务理念,持续优化理赔服务流程,提升客户理赔体验,为客户提供更安心、更便捷、更实惠的理赔服务,让保险闪耀人性的光辉,让生命的旅程流光溢彩!

用大数据打击保险诈骗

去年青岛市打击保险诈骗犯罪中心为保险行业挽回经济损失1200余万元

购买事故车辆夸大损失程度诈骗赔款;组团骗保,办理重复理赔并截留赔款;制造“水淹车”事故诈骗保险赔款……近日,国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市公安局召开2024年青岛市打击保险诈骗工作会议,青岛市打击保险诈骗犯罪中心去年为保险行业挽回经济损失1200余万元。

解决保险领域新问题

会上,国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市公安局分别通报了2023年全市打击保险诈骗工作情况。过去一年,两局坚持“实体化运行、大数据赋能、内外多方联动”工作思路,发挥央地协同合力,与法院、检察院、司法局等部门同责共担、同题共答、同向发力,瞄准反保险欺诈堵点、痛点、风险点,打造形成反保险欺诈“青岛模式”,相关工作走在了全国前列。

2023年2月,国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市公安局联合成立了青岛市打击保险诈骗犯罪中心。青岛经侦支队派出民警驻点办公,青岛市保险行业协会组建团队负责日常管理,银保信公司配合开通全国反保险欺诈信息系统,成功打通险种、机构、地区、部门之间的数据“孤岛”,共同将青岛市打击保险诈骗犯罪中心建设成为国内先进的实

体化、信息化反保险欺诈平台。依托大数据“引擎”,该中心探索形成“一扩、二筛、三串、四核”四步研判法,运用大数据反保险欺诈模型,有效实现对保险诈骗团伙全方位精准画像。

挽回经济损失1200余万元

2023年,国家金融监督管理总局青岛监管局、青岛市公安局积极发挥青岛市打击保险诈骗犯罪中心平台优势,激发多部门协同效应,不断取得新成效。在青岛地区,全年共立案保险诈骗案件13起,抓获犯罪嫌疑人近20人,打掉保险诈骗团伙4个,为保险行业挽回经济损失1200余万元;在全国范围,运用大数据四步研判法,在18个省份追踪发现一大批意外险诈骗嫌疑人,涉及各层级保险公司211家,总案值近亿元。青岛经侦支队依托“云端”调度指挥机制,会同相关省市公安机关共同开展全链条、跨区域精准打击,百余名主要嫌疑人悉数落网,为全国打击保险诈骗工作贡献了“青岛力量”。

会议还发布了青岛市2023年打击保险诈骗十大典型案例,包括团伙性意外伤害保险诈骗典型案例;购买事故车辆夸大损失程度诈骗保险赔款案例;制造“水淹车”事故诈骗保险赔款典型案例等。

观海新闻/青岛早报记者 杨博文

金融为民守初心 支持实体勇担当

平安银行青岛分行是平安银行设立的一级分行。自2002年5月28日正式落户青岛以来,青岛分行扎根山东半岛,秉承“在竞争中求生存,在创新中求发展”的平安精神,辛勤耕耘,砥砺奋进,逐步成长为当地业务特色鲜明、品牌形象知名的股份制商业银行。

守初心担使命 推动高质量发展

2023年,平安银行青岛分行深入贯彻党的二十大精神,坚持金融工作的政治性、人民性,强化党建引领,以党建促发展,发挥综合金融和科技赋能优势,深化作风建设,优化营商环境,支持实体经济,服务国计民生,不断提升金融要素对经济社会的保障水平。截至2023年12月末,平安银行青岛分行资产总额838.48亿元,同比增长23.05%;各项存款余额807.67亿元,同比增长24.33%;各项贷款余额607.03亿元,同比增长9.73%;保持着规模、质量、效益的均衡发展。2023年实现各项税收4.42亿元,其中青岛地区纳税3.7亿元,纳税总额一直保持青岛市前50强,为推动地方经济发展、支持地方财力作出了积极贡献。

发挥自身优势 服务重点领域

一是聚焦青岛24条重点产业链,围绕高端制造、战略性新兴、绿色低碳、专精

特新等实体产业发展需要,积极落实“十五条”举措,持续加大对重点领域信贷支持力度。2023年分行联合中泰证券举办“全国债券投资人走进青岛调研对接会”,帮助外部投资人了解青岛、关注青岛、投资青岛。二是发力普惠金融,多措并举助力小微企业发展,完善“敢贷愿贷能贷会贷”机制,全力达成“两增两控”目标,将“真普惠、真小微、真信用”落到实处。

践行社会责任 提升服务效率

今年“3·15”,平安银行青岛分行紧紧围绕“金融消保在身边,保障权益防风险”主题,开展高管讲消保、一把手亲接亲处、推进金融反诈、金融科普“五进入”宣传活动,多维度、立体化、趣味式开展教育宣传活动。2024年3月7日,青岛分行党委书记、行长李伟杰参加“海天之间谈消保”节目,向广大金融消费者普及金融知识。

3月12日,平安银行青岛分行走进湛山社区开展“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动。3月13日,青岛分行走进即墨石河头村建立长效宣教合作基地,开展“点亮消保微光,放飞金融梦想”金融知识乡村行活动。下一步,平安银行青岛分行将深入贯彻落实中央金融工作会议精神,深刻把握金融工作的政治性、人民性,不断优化营商环境、创新金融产品,提升服务效率,支持实体经济,服务国计民生,坚定不移推进金融高质量发展,为青岛市经济社会高质量发展贡献平安力量。